

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## DESDE MADRID Un "disco" que no convence

Mientras no haya asunto de más momento, de más palpitante actualidad que requiera comentario periodístico, habrán de referirse estas notas a las leyes constitucionales y orgánicas en ciernes, y a lo que se escribe y se habla propugnándolas o impugnándolas con motivo de la lectura y publicación de las mismas.

Para demostrar por lo menos en lo que se refiere a la primera, que no había motivo, ni es un pretexto para sustituir la Constitución aún vigente, se dice que ésta ha dado a España medio siglo de paz y de progreso; se le atribuye una virtualidad que positivamente no tuvo.

Basta para demostrarlo con tener en cuenta que siempre estuvieron frente a ella o contra ella los dos grandes sectores del pueblo español, las derechas y a las izquierdas verdaderas, el tradicionalismo y el republicanism. Si ese hecho no bastara, podría recordarse además que estuvieron relativamente más tiempo suspendidas que en vigor las garantías constitucionales. Y si aún se dudase, podría aducirse otro hecho de gran fuerza probatoria: el de que ni la Restauración ni la Regencia, ni el nuevo reinado, pero mayormente los dos últimos, se vieron libres de conspiraciones políticas con vistas al cambio de régimen.

¿Es poco todo eso? Pues todavía se puede añadir algo que hace innecesario lo anterior, es a saber: tan no fue instrumento de concordia la Constitución del 76, que las divisiones, los dispendios y las rebeliones dieron madurez al alzamiento militar y popular del 23 para poner término al tristísimo espectáculo que venía ofreciendo España y que culminó en la última de las expresadas fechas.

De manera que con mejores o peores razones y con más sólidos o más débiles argumentos podrán desde otro punto de vista, cantarse las reales o supuestas excelencias de la Constitución vigente, pero en modo alguno puede ser considerada como el camino por el que llegaron a la paz y a la concordia todos, ni la mayor parte de los españoles. Aconteció en efecto, que después de su promulgación, se disfrutaron, al así puede decirse, unos años de quietismo; pero fue porque se trataba de un país que había padecido enfermedades, una revolución, un cambio de régimen, una guerra civil, una insurrección militar—y se hallaba convaleciente; pero en cuanto recobró las fuerzas volvió el desasosiego concurriéndose éste en los conatos de pronunciamiento, en las asonadas republicanas, en algún intento carlista, en un número de motines, y finalmente en las grandes discordias nacionales representadas por la extrema división, partidista, por los cimas políticos, por la piratería sindicalista y por la locura de los que públicamente atentaban contra la unidad nacional.

Luego el argumento ese de la paz y de la concordia tratadas por la mano de la Constitución del 76 es más falso que Judas. Antes de que naciera, el hecho de Sagunto, que no fue ciertamente modelo de hechos constitucionales, impulsó la paz. Durante la vida de aquella los períodos de intranquilidad y desasosiego menudearon y con los últimos años de su vigencia hubo graves síntomas de descomposición y aun de disolución nacional. Los partidarios de *status quo* constitucional deben cambiar de disco. El que usan no convence a nadie.

MIGUEL PERAFLOR

## Las fiestas de la Virgen del Carmen

### La Marina de Guerra a su Patrona

Esta mañana a las diez y media ha tenido lugar en la Iglesia parroquial castrense de Santo Domingo una solemnisima función religiosa organizada por la Marina de este Departamento, en honor de la Virgen del Carmen.

Al acto han concurrido el Excmo. señor Capitán General del Departamento don José Rivera; Excmo. señor Comandante General del Arsenal don José González; Excmo. Sr. General de brigada de Infantería de Marina don Antonio de Murcia y Riaño, coronel de Ingenieros don Mariano Campos, en representación del Excmo. señor Gobernador Militar de la plaza don Germán Gil Yuste que se halla ausente, coroneles de Estado Mayor de Ejército de Artillería y del Regimiento «Cartagena»; tenientes coroneles de Intendencia, Carabineros y de los demás cuerpos.

Concurrieron igualmente numerosas comisiones de todos los cuerpos en traje de media gala.

Se ha celebrado Misa solemne, que ha sido oficiada por el Teniente Vicario don Trinidad Pezán, actuando de diácono y subdiácono, los capellanes señores Mañá y Cases.

Se ha cantado la misa «Te Deum laudamus» del maestro Perossí, a gran orquesta y voces, tomando parte los elementos de la parroquia.

Ha ocupado la Sagrada Cátedra el Rvdo. P. Tomás S. Peracho, Superior de los Dominicos de Atocha, de Madrid, que ha pronunciado breve pero hermosa oración, exponiendo los grandes milagros realizados por la Virgen del Carmelo.

El altar mayor donde está expuesta la imagen de la Virgen del Carmen estaba adornado preciosamente, demostrando su delicado gusto la Excmo. señora doña Mercedes Chacón, sus hijas Pilar y Consuelo y las señoras de Sánchez Ojaña y Azarola que le han ayudado.

Una compañía de Marinería y otra de Infantería de Marina, han asistido a la misa, con sus correspondientes bandos de cornetas; tambores y música.

Terminada la solemne función religiosa, el Excmo. señor Capitán General, con los demás generales, jefes y oficiales presenció el desfile de las fuerzas, que fué brillante.

Mañana a las diez se celebrará una misa de requiem en sufragio de los marinos muertos durante el año.

Concurrirá también una compañía de Infantería de Marina y otra de Marinería.

En el cuartel de Infantería de Marina y Marinería, los soldados han sido obsequiados con raciones extraordinarias y dulces.

Hoy ha comenzado en la parroquia Castrense el solemnisimo novenario, que a su excelsa Patrona dedica la distinguida Asociación de señoras de la Virgen del Carmen Patrona de la Marina de guerra.

A las ocho y media ha tenido lugar la Misa de Comunión general, que ha sido oficiada por el teniente cura don Antonio Gutiérrez Criado, concurriendo gran número de fieles.

Antes de la Misa se ha celebrado la bendición del nuevo Sagrario y altar, construido y restaurado respectivamente a expensas de dicha entusiasta Asociación de la Virgen del Carmen. El Sagrario es una obra de gran mérito artístico y el altar mayor ha quedado muy hermoso. En el acto de la bendición ha dirigido una elocuentísima plática el referido capellán señor Gutiérrez Criado.

Esta tarde y en los días sucesivos ocupará la Sagrada Cátedra, el mencionado orador sagrado P. Peracho, de gran saber y elocuencia.

### En el Casino del Marinero

A la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando en el Casino del Marinero, establecido en el Muelle, un simpático acto, como es el hacer entrega de diez cartillas de la Caja de Ahorros con imposición de 25 pesetas cada una a diez marineros, de los más distinguidos por su ejemplar conducta y amor a la honrosa profesión, feliz iniciativa de la Asociación de Señoras de la Virgen del Carmen.

Preside el acto la Excmo. señora doña Mercedes Chacón, esposa del Capitán General Almirante señor Rivera e ilustre Presidenta de dicha Asociación, a la que acompañan otras distinguidas damas de la Junta Directiva.

### En la Parroquia del Carmen

Esta mañana ha tenido lugar una solemne función religiosa con misa cantada a gran orquesta, predicando el elocuente Misionero del Corazón de María Rdo. P. Omiá Janartiz.

Al mediodía ha habido reparto de pan a los pobres.

Enorme multitud acudió anoche a presenciar el magnífico castillo de fuegos artificiales que se le dió fuego en la calle del Carmen donde está situada la parroquia de la titular.

Hubo música y general animación, durante la velada hasta bien entrada la noche.

A la hora en que el periódico entra en maquina se está organizando la procesión que recorrerá las calles del Carmen a Puerta de Murcia, Mayor, Osuna, Aire, Puertas de Murcia, Jabería Carmen al templo.

Dará escolta a tronco donde tra la Virgen del Carmen un piquete de Infantería de Marina.

## El conflicto de la Constructora

En el rápido ha mar. hado a Madrid la comisión de obreros con el concejal don Luis Melenchón y esta tarde en el correo han marchado a la Corte el Alcalde y el Gobernador Civil, los que se unirán mañana a la Comisión obrera para visitar al Ministro de Marina señor García de los Reyes y recabar la pronta solución del conflicto de la facción de la S. E. de C.N. en Cartagena.

## AVIACION

Se espera mañana en el aeródromo de Los Alcázares, al Comandante don Ramón Franco.

—Los Jefes y Oficiales y personal del aeródromo de Los Alcázares han obsequiado con un banquete al teniente de aviación señor Noroña, por pasar éste destinado a Madrid.

## De Sociedad

### LOS QUE VIAJAN

Ha salido esta tarde en el Correo para Coruña con su distinguida esposa el general de brigada Excmo. señor don Ramón Varela.

—De Galicia ha venido don José Fontela Lizana para pasar una temporada con su abuela la Ilustrísima señora doña María Antoina Ussel de Quimbarda Viuda de Lizana.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, procedente de Ferrol y desembarcado del crucero «Méndez Núñez» a nuestro paisano, el Condestable de la Armada, don Antonio Blanco Valdivieso.

### NOTAS VARIAS

Por los señores de López Viota y para su hijo el culto Teniente de Artillería don Gabriel López Cabrera ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Jalla de Barreto y Cándido, hija del Capitán de Fragata don Fernando.

La boda ha sido concertada para en breve habiéndose cruzado entre los novios regalos del mejor gusto y valor.

—Hoy celebran su fiesta onomástica la distinguida esposa del Jefe de Estado Mayor de este Departamento señor Azarola y su bellísima hija.

—También celebra su fiesta onomástica hoy Doña Carmen Owens y Pérez del Pulgar de Egaña.

—Se ha fracturado una pierna la encantadora niña E. Virta Iglesias Lizana, hija del Capitán de Fragata don Julio Iglesias.

—En la Iglesia rectoral de Santiago del barrio de Santa Lucía se unirán el próximo domingo día 21 a las siete de la tarde con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Concepción Vera Ruiz y el joven don Lázaro Sicilia.

Nuestra enhorabuena por adelantado a la enamorada pareja.

## Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar al público.

Cine Sport.—Hoy Noticario Fox y «Oído salvaje» por Victor Mc Laglen y Lillian Rich. Mañana «El tercer escuadrón».

## Nuevos Concejales

Para cubrir las vacantes de los concejales don Antonio Maril Pagán, don Antonio Martínez Ceidrán, don Luis García Cánovas, don Luis Maio de Molina, don Ricardo Guardiola, don Bartolomé Gómez y don Pablo Martínez, se nombran a don Joaquín Pardo Martínez; don José María Sanz Joven; don José de Murcia; don Joaquín Portero Selquer; don José Ignacio Oña; don Antonio de Lara y Dorda y don Adolfo Lafuente.

## El Día del Antiguo Alumno

Como viene celebrándose hace algunos años, el próximo domingo día 21 a las dos de la tarde tendrá lugar en el Patronato del Sr. don Corazón de Jesús el br. que con que celebran el «Día del Antiguo Alumno» los que han pertenecido a este Centro.

Las tarjetas para este acto, al precio de 750 pts. pueden recogerse hasta el día 18 en la Casa de Expositos.

## Cuernos y Caireles

Ya han sido colocados en los sitios de cosumbre preciosos carteles anunciadores de la novillada del día 21.

El ganado habrá sido encajonado hoy y llegará a ésta de jueves a viernes.

Ayer, según telégrafo que hemos recibido, alcanzó con un clamoroso éxito toreando en La Línea, Manolo Bienvenida, que mató dos toros y Pepito Bienvenida y A tredito Corrochano.

Manolo Bienvenida tuvo una tarde grandiosa, siendo constantemente ovacionado y obteniendo por su meritoria labor las orejas y rabos de sus enemigos.

Pepito estuvo superior en todo, alcanzando también las orejas y rabos de sus toros.

Corrochano actuó con gran valentía en el primero y en el segundo armo gran alboroto por su grandiosa forma de torrear. Estuvo superior obteniendo las orejas y el rabo de su enemigo.

MERO 11



### Los dolores de cabeza

como consecuencias, muy a menudo, de excesos mentales o corporales, o bien como precursores de un resfriado, nos agobian y nos hacen incapaces para el trabajo. Las

## Tabletas de ASPIRINA

nos ayudarán eficazmente. Mitigan los dolores y preservan a menudo de peores resfriados. Rechace Vd. los substitutos o bien tabletas sueltas y pida siempre el embalaje original «Bayer».

¡No atach el corazón!